



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



# Komu jsou určeny výzvy „pro ITI“

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) podepsalo dne 26. dubna 2017 veřejnoprávní smlouvy o výkonu působnosti zprostředkujícího subjektu s městy Ostrava, Plzeň, Pardubice, Olomouc a Ústí nad Labem. Tyto zprostředkující subjekty se v červnu poprvé zapojily v Operačním programu Výzkum, vývoj a vzdělávání do hodnocení projektů.

## CO JE TO ZPROSTŘEDKUJÍCÍ SUBJEKT?

V programovém období 2014-2020 jsou Zprostředkujícími subjekty (ZS) města, která jsou zároveň nositelem integrovaného nástroje nazvaného „integrovaná územní investice“ (ITI - z angl. Integrated Territorial Investment), realizovaného prostřednictvím Integrovaných strategií. ITI jsou novým nástrojem zohledňujícím nejen sektorové členění intervencí, ale též územní dimenzi. ITI na základě Integrovaných strategií umožňují cílit podporu z operačních programů do oblastí s potenciálem a potřebou růstu.

Řídící orgán OP VVV orientačně vyčlenil pro realizaci ITI z celkové alokace programu prostředky ve výši 83 041 863 EUR (EU podíl) v prioritní ose 1 - Posilování kapacit pro kvalitní výzkum. Tyto prostředky budou čerpány z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Celková alokace určená ITI vč. zapojení národních zdrojů činí po přepočtu více než 2,5 mld. Kč.

Výzvy pro ITI jsou určeny žadatelům připravujícím projekt na území sídelních aglomerací a metropolitních oblastí výše uvedených spádových měst. Podmínkou využití této výzvy je realizace projektu, jehož výsledky budou využity ve prospěch území pokrytého integrovanou strategií a soulad projektu s touto integrovanou strategií.

Výzvy pro ITI vyhláší řídicí orgán zpravidla zároveň s obdobnou výzvou pro území celé ČR. Projekty, které nerozvíjejí žádnou z vymezených aglomerací či metropolitních oblastí musejí být předloženy do výzvy vyhlášené pro celé území ČR. Žadatelé z území ITI mohou své projekty předkládat do obou výzev, není však možné do obou výzev předložit stejně zaměřený projekt. Předpokládá se, že žadatelé z území ITI své projekty předloží přednostně do výzvy určené ITI.

## ZAPOJENÍ APLIKAČNÍ SFÉRY DO VÝZKUMU PŘINÁŠÍ VÝHODY OBĚMA STRANÁM

Dne 11. července 2017 vyhlásil řídicí orgán výzvu č. 02\_17\_049 Dlouhodobá mezisektorová spolupráce pro ITI s předpokládanou alokací 1 060 176 470 Kč (oproti alokaci 1 100 000 000 Kč ve výzvě celorepublikové č. 02\_16\_026).

Ústecko-chomutovské aglomerace	40 000 000 Kč
Hradecko-pardubické aglomerace	70 588 235 Kč
Olomoucké aglomerace	230 588 235 Kč
Ostravské metropolitní oblast	719 000 000 Kč

Plzeňská metropolitní oblast tentokrát nebude čerpat prostředky z výzvy určené ITI, její žadatelé musejí své projekty předložit do výzvy č. 02\_16\_026 a pokusit se získat pro svůj region část prostředků určených na rozvoj partnerství na celém území ČR.



## OČIMA PARTNERŮ

Aktivity, které mohou být podpořeny, jsou v obou výzvách definovány obdobně a jsou zaměřeny na vytváření a rozvoj partnerství a mezinárodní spolupráce v souvislosti s realizovaným výzkumem. Výzva si klade ambiciózní cíl propojit teorii s praxí a tím zajistit podmínky pro následnou efektivní využitelnost výsledků výzkumu a vývoje v praxi. Všichni partneři se proto musejí podílet na společných výzkumných aktivitách.

Propojení výzkumného a aplikačního sektoru není jen vznešenou vizí maximálního sdílení znalostí a zkušeností výzkumných organizací a aplikační sféry a dosahování výzkumných výsledků. Vhodně navázaná partnerství budou mít výrazný přínos pro zajištění financování výzkumu a vývoje v budoucnosti. Projekty, resp. fungující partnerství vytvoří prostředí pro zvýšení samofinancovatelnosti výzkumu, což při současném nedostatku zdrojů pro financování výzkumu představuje podstatně větší přínos než 2 mld. Kč, které budou do vytvoření partnerství investovány na základě těchto výzev.

Doplňkově může žadatel volit též další aktivity, které přispějí ke zvýšení úrovně nejen žadatele a partnerů, ale i prestiže českého výzkumu jako celku. Na základě výzvy mohou být podpořena mezinárodní partnerství, členství v odborných platformách, ale i nezbytné vzdělávací aktivity. Výzva pamatuje též na přípravu mladých vědců jako základ pro dlouhodobé udržení a zvyšování úrovně prováděného výzkumu a umožňuje proto financovat výuku prováděnou odborníkem z aplikační sféry či vedení studentských prací. Předkládání žádostí o finanční podporu je možné do 15. listopadu 2017, proto nečekejme, že nám něco samo spadne do klína, udělejme víc pro sebe, svou firmu a využijme této jedinečné příležitosti „zasadit strom partnerství“, který bude plodit dlouhodobě!

